

МАТРИЦА

Семьи и факультет

спецвыпуск от 5 мая 2008 года



Часто бывает так, что дети идут по стопам родителей. На нашем факультете много тому доказательств. Заместитель декана по воспитательной работе Андрей Васильевич Зенович рассказал нам о своей семье и о том, какую роль сыграла в его жизни математика.

Андрей Васильевич, расскажите, пожалуйста, где вы учились.

А.В.: В МГУ. Мехмат, на специальности «математика».

Почему вы выбрали математику?

А.В.: Выбор был довольно трудный. После областной олимпиады по математике меня взяли в физмат школу, где учился два года. А в МГУ я попал как физик, потому что во время обучения в этой школе занял 4ое место на белорусской олимпиаде по физике.

Расскажите, пожалуйста, об этом поподробнее.

А.В.: Я жил в Белоруссии. Есть школа номер 17, физико-математическая, при МГУ (Васильев там учился). Её представители ездят по стране по областным олимпиадам и проводят экзамены для желающих поступить в школу. Сначала письменный экзамен (в форме областных олимпиад), потом они приезжают и проводят устный, ну а потом вызывают в Москву, где нужно пройти обучение в летней школе. Но нам повезло, потому что, когда мы поступали, был 1980 год, и в Москве проводилась спортивная Олимпиада, и обучения в школе не было.

Но это же не помешало Вам поступить в выбранный вами ВУЗ!

А.В.: Ну, конечно, в физмат школу поступил по итогам олимпиады. Потом два года учился, долго выбирал – куда же дальше. Мы были уверены, что все поступим туда куда захотим, знаете, несколько юношеская самонадеянность. Подготовка там достаточно серьезная, процентов 80 отличников приехали со всей страны. Два варианта было: либо физтех(я ездил на лекции во время поступления, когда учился в физмат школе), либо мехмат. Потом в итоге класс рванул на мехмат. Так всё само собой и решилось..

У вас в старших поколениях математики были?

А.В.: Нет, отец был геологом.

Ну, про младшие поколения мы немножко знаем... Ваш сын учится на матфаке.

Расскажите!

А.В.: Да, сын учится на математическом, здесь, заканчивает уже, вот-вот защитит диплом (дай Бог, чтоб защитил).. Дочка учится на третьем курсе СПбГУ, тоже на математической специальности

Они пошли по вашему совету? или это был самостоятельный выбор?

А.В.: И я советовал, частично сами.

А как давно вы связаны с математическим факультетом?

А.В.: С 1990го года. Как закончил аспирантуру в МГУ, здесь работаю.

А почему решили выбрать именно ВолГУ?

А.В.: В те времена советское распределение уже отменялось, нам всем угрожали, что тот, кто не найдет себе работу, пойдет работать в МГУ (в Мордовский государственный университет). В то время на матфаке деканом был Андреев А.Е.. Он приехал в Москву, народ «вербовать». Зашел к нам в общежитие. У нас была семья молодая - я, жена и двое детишек. Ну, побеседовали, я съездил сюда на разведку. Понравилось, что была колбаса: тогда по стране вообще ничего не было, а в Волгограде была, и были помидоры по два рубля за килограмм. Тетки, домохозяйки ходили, плевались: «Как можно драть такую цену?!». А мы не понимали их: в Москве были по 8, а тут 2 рубля всего. В общем, решили дать согласие и переехали в Волгоград.

Как вы думаете, может быть, любовь к математике передается по наследству?

А.В.: Не знаю. Обычно учишь детей тому, что умеешь сам, поэтому как бы и с детства прививается интерес. Вряд ли это какая-то генетическая зависимость.

А какую роль сыграл в вашей жизни именно факультет?

А.В.: Во-первых, он стал местом работы. А сейчас уже местом жизни: я тут провожу больше времени, чем дома.

Беседовали Дарья Берсенева и Андрей Захаров